

宣传“低门槛、高回报”，躺着也能赚钱；以“原始股”、纳斯达克上市、股票将大涨作为噱头；一场线下会议参加人数近400人、座无虚席；有人一身债，宁可信用卡套现也要投钱进来。

近期，有广州市民向南都“记者帮”反映称，她的母亲快80岁了，却被广东维度互联科技有限公司诱导，投入2万元，等待未来的巨额回报。从那时起，老人的行为举止完全变了模样，从前是“买一棵菜都要比价钱”，现在成了“和家人不說話，一有空就发展业务”的投资者，还非常积极地“发展下线”。与此同时，她的家族中已有不少长辈也纷纷掏钱加入“投资”……



短视频账号里，分享“推广牛人”的故事。

胡硕（化名）

也是十分活跃的推广者，他接触这个APP才两个月，就已无法自拔。语音可以说5分钟，信息可以24小时内撤回、可以阅后即焚，群里人数可以几万、十几万乃至上百万.....这个软件被表述为无所不能。

更  
重要  
的是，胡  
硕介绍了赚钱的三  
层方法：第一层方法是免费注册APP  
后，玩游戏也能赚钱；第二层则是  
要花130  
元成为SVIP，当  
你发展另一个人成为SVIP，你可以  
赚提成；而最重要的第三层赚钱方法，则  
需要花1万或2万元成为企业“合伙人”，这时会有900股或1800股的公司原始  
股相赠。

“股权名额有限，大概五六月份就结束了，现在可以早上车。”他告诉记者，  
这只维度股票被宣传为“美国纳斯达克上市股票”“已在纳斯达克OTC板上市”  
”。

社交媒体上，一段发布于2022年的视频显示，在一次线下推广会场，台上男子  
称：“如果维度未来挂牌上市的话，它会是一个什么价格？这个问题非常简单  
也非常难。如果要我大胆预测，我们维度将来在资本市场一定有涨1000倍的潜  
力。”维度其中一个推广团队负责人“魏总”也向记者提到了这种说法：“你  
想过涨1000倍，会有多少钱吗？”

另一段视频发布于今年3月，会场宣讲人员充满自信地说，根据目前的数据，  
估算每一股价值20美金，“而我的心理价位、公司的目的，说出来吓大家一跳  
，我们想冲过4位数”。“哇，发财啦！”底下听众爆出阵阵掌声。

现场暗访：

酒店内数百人听讲

手把手指引老人填单

记者留意到，今年初至今，网络上对维度及其原始股的推广信息更加密集，线下营销也愈发热闹。

今年2月，广东维度互联科技有限公司在佛山一酒店召开线下会议，报名通知信息显示，参会人数约有500人，条件限制为SVIP以上才能参加，现场核验才能入场。今年3月，该公司又在广州一酒店召开“高质量发展研讨会”。会议通知同样要求SVIP以上参加，限定年龄为20岁至65岁人员，南都记者对这一线下营销会议进行了全程暗访。

记者在暗访现场看到，当天早上8点多，酒店一层大厅已经挤满了人，通往会议中心的门口摆着桌台，有人组织参会者签到。“顺序是不是打乱了啊？”一名参会者拿起签到表，逐页逐行寻找名字，言语之中有点着急。签到表按大团队分类，写明每个人的序号、级别、账户ID、姓名、性别。据粗略观察，参会者以中老年人人居多，不少人还专门从外地赶来。

核对信息后，参会者得到一张“参会证”，这是进出会场的资质凭证，陌生人则被挡之门外。由于登记人数过多，原本计划9点开始的会议推迟了近一个小时。“这个项目很好的，你要不要加入？”在大厅等待时，甚至有参会者向现场无关人员直接“地推”下载APP，遭到婉拒。

一楼的电梯将一批又一批的参会者送上楼。电梯里拥挤不堪，梯外还张贴着公安部门的海报，提醒居民警惕网络和投资诈骗。

会议中心门口有专人把守，检查证件。上午10时许，会议厅内早已坐满，根据该公司的统计，**预计参会的300人扩展至实际的390人**

会议开始，公司讲师以APP里的游戏比赛、现场参会者肢体互动带动气氛，随后进入正题，用PPT和案例故事大篇幅介绍这款软件的优势和好处。“我们的群人数是不设上限的，在这里我说一个美好状态，如果国家允许，我们14亿人口全都能装在APP里面。”宣讲人员如此夸下海口。



会议现场，不少人踊跃签单。

## 有人已成“战略董事”

## 有人还在套现加入

“名额有限”是推广者经常强调的重点。无论是线下还是线上，他们都在催促别人要“快人一步”“抢占先机”。

南都记者通过卧底暗访

发现，投资者被分成几个等级：

交1万或2万元的是企业高级版用户，成为“合伙人”。合伙人再按照发展下线

合伙

人人数的

差别，依次升为发

起人、联创、创办人、战董（战略董事），等级越高回报越多。

“魏总”就是战略董事。他说，该公司的APP下载量已有600多万，但合伙人

只招1.3万多个，最高级别的战董人数限定在36个，而他就是最高级别的“佼佼者”。“成了战董，额外赠送2万股原始股，另外还有其他公司股权。你要是战董，每个月收益最差也有5万到10万。你说，要不要冲一冲？”

投资者前期总共交了多少钱？据了解，每个合伙人交1万或2万元。“现在只剩3000多一点名额了。”3月下旬，魏总告诉记者。若以合伙人有1万人来计算，涉及金额至少上亿元。

“魏总”自称有份不错的工作，但主要精力放在了推广“维度”上，自2022年2月开始发展，目前他的团队已有十几万人。“这根本不算什么，做得早的团队几十万人都有。”他告诉记者，所谓团队，就是“你不懂的，我可以帮你解释，大家推广起来更轻松”。他也向记者表达了推广期的紧迫感。按照他的说法，今年底公司股票转主板已是“铁板钉钉”，上市就是“拉资本的闸”，一旦上市就不用再推广。

线下营销会场，参会者来自天南海北，他们以“团队”区分，对于非自己团队的人，言语有所谨慎。何萍（化名）年初才加入到维度这个项目，她属于广西的团队，前两天刚参加了在南宁举行的线下会议，这次又专门赶到广州来听，“带新朋友要了解”。会议期间，坐在何萍旁边的女子听得很认真，忙着把要点写在笔记本上。流量、推广、原始股票……说起WedoTalk如何赚钱，何萍言语很兴奋。但当记者问她赚了多少钱，何萍有点支吾：“这个东西没法给你说。”

何萍已投入1万元进去，对于即将大涨的股票有信心。但对于OTC上市她没有具体概念：“那都是英文，我也看不懂。”

胡硕一直想发展记者为下线，

他说

自己目前

赚了1000元，这距

离前期投入的1万成本还有不小的差距

。他表示，

自己投入的1万元是信用卡套现而来

，现在经过自己的努力，家人也接受并“看好”这个项目了。

胡硕也不懂英语，他告诉记者，自己有工作但欠债多，看中的是处在早期的机会，“要把握好”。

面对投资的风险性，何萍的观念有点直白：“你可以不相信。我就当养只鸡，活了就吃，死了就死了，1万块你又饿不死。”



投资者签了两份不同的合同。

上述协议称，甲方为美国纳斯达克交易所挂牌OTC公司的股东BVI（英属维京群岛）公司。截至发稿，记者未查询到有关“维众有限公司”的公开详细信息。

投资者持有两份合同，一份是和广东维度互联科技有限公司签订，另一份是和维众有限公司签订。

不少投资者并没有注意这些不同，他们对合同的细节未予深究。

为何会出现这种情况？记者尝试寻找广东维度互联科技有限公司的联系渠道。搜索发现，该公司有自己的网站，但网页简单，只介绍了WedoTalk软件，没有提到赚钱、上市、股票等内容。该网站上没有提供任何公司的联系方式。通过投资者的介绍，记者找到该公司一个客服人员。然而，记者想咨询合同上的一些疑问，对方没有进行回应。

此外，记者发现有些投资者交了钱，手里却没有得到有效凭据。例如，胡硕投资的1万元，是交给团队的负责人，再由负责人转交给公司的，他和公司签的合同也是交钱后一段时间才收到。

据南都记者调查了解，  
**很多投资者交了钱，没有拿到发票**  
，除非主动要求提供，公司也从不提及发票一事。记者获取的发票信息显示，销售方是广东维度互联科技有限公司，开具的是普通发票，项目名称为“信息技术服务费”。



### 说法

## “高利润高回报”受质疑

### 律师：要核实项目和主体真实性

WedoTalk勾起了普通人的快速致富美梦。因为高回报永远是“必杀技”，蛊惑人心。

一对60多岁的老人夫妇来到线下会议旁听。他们自广州白云赶到天河，在喧嚣声中进入会场。阿伯走路颤颤巍巍，阿姨紧跟其后。阿姨说，退休多年，闲着



没事，来看看。她向记者分享了过往若干年的投资经历，什么外汇、虚拟币，都亏了、被骗了。这个项目有没有戏呢？坐下休息，听了一会儿，阿伯告诫记者：“你先看看，先看看，要了解清楚。”这个项目他也要先看看再说。

近段时间以来，互联网平台上已有多名网友反映，自己的家人加入这个项目的推广热潮中。有网友怀疑家人是否不明就里受骗了，因此发文向他人求证。在WedoTalk软件的用户评论区，有人打差评表示“拉人头，收益都是吹牛，说得飞上天”。

虽然顶着诸多疑问，广东维度互联科技有限公司仍在继续扩张业务。3月初，记者在广州天河该公司办公地看到，有多人在不同的房间谈论项目。公司门口附近，还立有宣传海报“严厉打击非法集资”。3月中旬，“维度集团广西公司”宣布开业。公司高层表示，WedoTalk软件在“短短一年半时间”，用户量超过600万人。3月下旬，新一轮的WedoTalk广州线下营销会议也提上日程。

杨玲和母亲的关系还是比较紧张。她的困惑在于：继续争论，还会吵架；为了家庭和睦，只能眼睁睁放手。在她的熟人圈里，已经有四五个老人被这个项目吸引进去。今年2月，她尝试向政府部门反映情况，认为该公司涉嫌非法集资和传销。

她先去找天河区的公安部门，被回复称资料不足，建议她找市场监管部门。天河区市场监管部门收了材料，介入结果是“公司答应退款，但最后也不知退没退”。

对此，有法律界人士认为，普通人难以分辨上述公司的行为性质，但执法部门想查清楚却并不难。

“要看其项目是否真实，才能判断其是否涉嫌非法证券活动、非法吸收公众存款，或者涉嫌集资诈骗。”

近些年，有关原始股的投资案例常常出现在人们的生活中，真假难辨。中国政法大学资本金融研究院武长海教授告诉记者，OTC在发达资本市场是一种常见的证券交易方式，在我国则非常少见。场外交易风险很大而且在境外，交易主体和如何交易并非自己掌握、是听别人说，可能就是那个忽悠人的概念。“在境外投资，必须遵守我国法律规定，而且个人作为对外投资主体，是不太可能的

。”

广东法制盛邦律师事务所邓刚律师认为，

普通人要核实清楚投资项目和主体的真实性，不能盲目相信高利润、高收益的宣传噱头，不要轻易将钱财汇入去向不明的账户，投资尽量选择正规的途径。

南方都市报（nndaily）、N视频报道

采写/摄影/视频：南都“记者帮”

来源：南方都市报